
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Σύμβασης για την Προστασία της 

Μεσογείου Θάλασσας από τη Ρύπανση και περί Συναφών Πρωτοκόλλων 

(Κυρωτικός) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019» 

Παρόντες: 

 Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος Άριστος Δαμιανού 

 Νίκος Τορναρίτης  Άγγελος Βότσης 

 Ελένη Σταύρου Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Λουκαΐδης  Χρίστος Χρίστου 

 Αδάμος Αδάμου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων εξέτασε 

το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 

και 22 Οκτωβρίου 2019.  Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίας κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Αλιείας και Θαλασσίων 

Ερευνών του ίδιου υπουργείου και εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κύρωση των τροποποιήσεων των παραρτημάτων 

II και III του Πρωτοκόλλου της Σύμβασης της Βαρκελώνης σχετικά με τις Ειδικά 

Προστατευόμενες Περιοχές και τη Βιολογική Ποικιλομορφία στη Μεσόγειο, που 

αποφασίστηκαν με την απόφαση IG. 21/6 της 18ης Συνάντησης των Συμβαλλομένων 

Μερών της Σύμβασης για την Προστασία της Μεσογείου Θάλασσας από τη Ρύπανση 

και των Συναφών Πρωτοκόλλων της, που πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη 

από τις 3 μέχρι τις 6 Δεκεμβρίου του 2013.  Το νομοσχέδιο τροποποιεί επίσης τον 

βασικό νόμο, ώστε να προβλέπεται η ποινική ευθύνη εμπλεκόμενων νομικών 
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προσώπων και η δυνατότητα όπως οι κανονισμοί που εκδίδονται με βάση τον νόμο 

αυτό μπορούν να προβλέπουν για την έκδοση διαταγμάτων αναφορικά με τεχνικά 

θέματα και τον καθορισμό του ύψους των τελών. 

 Η εκπρόσωπος του  Τμήματος Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος δήλωσε ότι τα συμβαλλόμενα μέρη 

της Σύμβασης της Βαρκελώνης, στις 3 έως 6 Δεκεμβρίου του 2013, με την απόφαση IG. 

21/9 προχώρησαν σε τροποποιήσεις των παραρτημάτων II και III του Πρωτοκόλλου της 

σύμβασης σχετικά με τις Ειδικά Προστατευόμενες Περιοχές και τη Βιολογική 

Ποικιλομορφία στη Μεσόγειο.  Συγκεκριμένα, όπως δήλωσε περαιτέρω η ίδια 

εκπρόσωπος, αποφασίσθηκε η μεταφορά κάποιων ειδών καρχαριοειδών και κοραλλιών 

στον κατάλογο των απειλούμενων ειδών ή ειδών που κινδυνεύουν.  Να σημειωθεί, 

όπως δήλωσε η ίδια εκπρόσωπος, ότι το πρωτόκολλο έχει κυρωθεί από την Κυπριακή 

Δημοκρατία και έχει ενταχθεί στην εθνική νομοθεσία με τους περί της Σύμβασης για την 

Προστασία της Μεσογείου Θάλασσας από τη Ρύπανση και περί Συναφών 

Πρωτοκόλλων (Κυρωτικούς) Νόμους του 1979 μέχρι 2013. 

 Τέλος, η ίδια εκπρόσωπος δήλωσε πρόσθετα ότι στο νομοσχέδιο περιλαμβάνεται 

και νέα πρόνοια, με την οποία παρέχεται η δυνατότητα δίωξης και νομικών προσώπων 

σε περίπτωση διάπραξης αδικήματος. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών δήλωσε πως συμφωνεί με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε πως η 

συμφωνία έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου, ως εκ τούτου μπορεί να οδηγηθεί στην 

ολομέλεια του σώματος για κύρωση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε όπως τα μέλη της 
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τοποθετηθούν επί των προτεινόμενων ρυθμίσεων κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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